



# 中东欧博览会跨境电商受追捧 海淘中东欧商品有望更便捷

本报讯 (记者 殷晓) 6月8日,塞尔维亚的TIKI果汁预调鸡尾酒成功在网易考拉海购上线销售,拉开了中东欧商品在网易考拉海购平台销售的序幕。随着宁波与中东欧国家双边贸易的进一步开展,一大批中东欧特色产品即将亮相网易考拉海购等跨境电商平台。

昨日,第二届中东欧企业与浙江跨境电商合作对接会在甬举行。来自波黑、保加利亚、克罗地亚、

捷克、爱沙尼亚等10个中东欧国家的近110位企业家与浙江跨境电商企业代表汇聚一堂,共商合作大计。

“去年,我就参加了中东欧企业与跨境电商企业的对接会,成功与一家捷克水晶饰品企业达成合作。”宁波正正电商董事长姚正告诉记者,目前这款水晶饰品已累计销售30多万元,第二批50万元的水晶饰品已上架销售。“这次,我又约了几家企业对接,并有望将

他们的商品引入国内。”

除了本地的跨境电商,网易考拉海购也加大了中东欧商品的引进力度。网易考拉海购宁波O2O体验旗舰店负责人焦云峰告诉记者,塞尔维亚鸡尾酒的上线仅是合作的开始,下一步平台将与中东欧国家的品牌商、厂家进一步合作,通过平台更快地将中东欧产品带给消费者。

“跨境电商税改后,如何整合、优化海外供应链成了跨境电商企业

转型的关键因素之一。跨境电商销售的重点将逐步从澳洲奶粉、日本尿不湿等爆款,向更丰富的商品拓展。”焦云峰告诉记者,中东欧国家商品的性价比高,是拓展海外供应链的理想选择之一。下一步网易考拉海购将尽快把中东欧国家馆的一般贸易产品“搬”上平台。“本次对接会上,我们还与波兰、阿尔巴尼亚的客商进行了交流,有望引进他们的蜂蜜以及麦片等产品。”焦云峰说。

## 市女企业家协会与保加利亚—中国工业发展商会 举行经贸合作洽谈会 双方达成采购金额1.65亿元

加利亚经贸合作迈上新台阶。

据悉,第二届中国—中东欧国家投资贸易博览会举行期间,宁波市女企业家协会及会员企业与保加利亚—中国工业发展商会及会员企业签订

了6项战略和采购项目合作协议,采购金额达1.65亿元,涉及红酒、玫瑰花精油、旅游、紧固件等领域。

据介绍,保加利亚是“一带一路”沿线国家,近年来,和我国贸

易额逐年增长,在双边文化、科技与教育领域的交往与合作日益密切。保加利亚的玫瑰产品、酸奶、葡萄酒等产品在我国市场日益受到消费者青睐。

## 异国饰品引客来



昨天,宁波国际会展中心内人头攒动,市民正在选购具有中东欧特色的饰品。

(记者 徐能 摄)

## 中国—中东欧国家商协会商务合作大会 中外双方签订22个协议

本报讯 (记者 冯瑄) 昨天上午,第三届中国—中东欧国家商协会商务合作大会召开,来自中东欧16个国家的商协会及企业家代表参加会议。会上中外双方共签订22个协议,其中紧固件和牛奶协议金额达4000万元。副市长张明华出席。

据了解,中国—中东欧国家商协会商务合作大会已在宁波成功举办过两届,中东欧国家27个商协会及企业家代表与中方300名企业代表曾签订合作协议24个。

本届大会以投资贸易环境

介绍和项目对接为主,拉脱维亚投资发展局出口项目经理瓦尔特杰克布森等中东欧国家商协会代表介绍了本国产业发展、重点投资领域和贸易需求,产业涉及农副产品、汽车制造、物流商贸、食品加工、医疗健康、新能源和文化教育等领域。

会上,欧盟商会会长联盟和宁波市贸促会为设立双方办事处互相授牌,中外双方企业进行了对接洽谈。最终本届大会共签约22个,其中商协会间协议16个,其他单位合作协议6个,企业间的协议主要涉及紧固件、红酒、地板以及牛奶等产品销售代理。

## 中国宁波—中东欧国家教育交流会 签署18项教育合作协议

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员 陆灵刚) 昨天,在中国宁波—中东欧国家教育合作交流会上,18项教育合作协议签署生效。副市长张明华出席交流会。

在交流会上,宁波外事学校罗马尼亚分校——中罗(德瓦)国际艺术学校、宁波中东欧国家合作研究院、波兰语言文化中心等一批合作项目和平台正式启动。其中宁波中职学校首次尝试境外办学,开创了中国中职教育境外办学的先河。

作为第二届中国—中东欧国家投资贸易博览会的重要组成部分,6月8日,第三届中国宁波—

中东欧国家教育交流活动正式启动,活动主要由第四届中国—中东欧国家教育政策对话筹备会、中国宁波—中东欧国家教育合作交流会、中国—中东欧国家教育项目洽谈会暨教育展、“一带一路”沿线国家高校商学院对话会以及院校考察与对接交流等五大板块组成,活动将持续至6月12日。

据介绍,在今天举行的中国—中东欧国家教育洽谈会暨教育展上,宁波工程学院、斯洛伐克日纳大学、保加利亚国立交通大学、塞尔维亚贝尔格莱德经济与管理学院等四国高校将签署中国—中东欧国际科技创新成果转移中心筹建合作备忘录。

**【紧接第1版】**向来自都市的游客推出观光、餐饮、垂钓、时令性采摘等各类服务项目,让农民的腰包日渐鼓胀。

宁海、奉化、鄞州等地乡镇还以“大景区”建设为突破口,规划全域旅游图,营造四季“花海”,为农业休闲观光增添一道道亮丽风景。在赏花季,各乡镇平均每天有近千名游客徜徉在花海之中。去年宁海旅游接待1064万人次,其中全域花香招来游客近200万,为当地带来数十亿元收益。

全市各地的农业节庆活动风起云涌,葡萄节、蛏子节、水蜜桃节等吸引了大量游客。像余姚市临山镇通过举办葡萄节庆活动,去年累计接待葡萄采摘游客超12万人次,实现经济效益近2亿元。

“利用田园景观、农业生产活动、农业节庆活动、农村生态环境和农业生态经营模式,吸引城里的游客前来观赏、品尝、作习、体验、健身、度假、购物,从而达到1+1>2的效果。”市农业局相关负责人表示。

然而,也有业内人士指出,宁

波农业休闲观光产品比较单一,大多停留在浅层次的观光、餐饮、垂钓、时令性采摘等阶段,在发掘当地的风俗民情,提高活动娱乐性和游客的参与性等深层次开发方面还做得不够。此外,各地区在水果采摘等产品类型方面出现雷同现象。农业休闲观光还需要解决淡旺季问题、休闲消费拉动经济的问题,要从原来的“走马观花”向“停下来”“留下来”“住下来”“经常来”转变。

据悉,“十三五”期间,我市

## 中国—中东欧国家投资促进机构 联系机制第三次会议举行

本报讯 (记者俞永均) 昨日上午,中国—中东欧国家投资促进机构联系机制第三次会议在宁波举行。

来自波兰、波黑、爱沙尼亚、斯洛文尼亚、保加利亚、匈牙利等14个中东欧国家的投资促进机构代表,欧洲复兴开发银行高级代表,中国地方投资促进机构和中方企业代表参会。商务部投资促进事务局局长刘殿勋主持会议。

本次会议由商务部和浙江省

政府主办,围绕“一带一路”建设背景下中国与中东欧国家投资合作的机遇、2016—2017年联系机制合作重点等议题展开。会上,万华实业集团、中国华信能源有限公司等分享了在中东欧国家投资的成功经验,成员单位就加强投资信息交流、推动中小企业合作、拓展投资主体、开展地方及省州合作以及在基础设施建设、高新技术和物流等重点产业深化合作等方面进行了探讨,并达成多项共识。

## 市领导会见“三会”客人

本报讯 (记者包凌雁) 昨天下午,副市长王建康在万豪酒店会见了匈牙利布达佩斯市副市长博格迪一行。

布达佩斯是匈牙利首都。布达佩斯机场与宁波机场2015年结为姊妹机场。博格迪此次来访,出席了中东欧博览会和省市长论坛,考察了宁波经济社会发展情况,寻求两市开展经贸、物流等合作机遇。

在介绍了宁波基本情况之后,王仁洲表示,布达佩斯历史悠久,文化底蕴深厚,希望通过博格迪副市长的来访,进一步推进宁波和布达佩斯两市在经济文化等方面的合作交流。

本报讯 (记者吴向正) 昨日,副市长王剑侯会见了由美国中国总商会理事、美国浙江商会副会长杨洁铁率领的美国中国总商会代表团一行。

美国中国总商会系全美各地中资企业商会、协会、联谊会的联合组织,向会员提供信息、联络、咨询、培训、权益保护、商务等服务,其会员单位在中美贸易中担当着重要角色。

王剑侯对代表团一行来甬参加浙洽会等活动表示欢迎,并介绍了宁波经济社会发展和“三会”活动等情况。他说,近年来,宁波与欧美各国的经贸合作日益深入,取得了良好成效。当前宁波正全力打造“一圈三中心”,推进现代化国际港口城市建设。宁波和美国中资企业之间合作空间很大,希望双方进一步加强交流合作,促进互利共赢。

夸拉州是尼日利亚26个州之一,面积约32500平方公里,人口约350万,地处尼日利亚中部,是该国南北交通要道。夸拉州水资源丰富,西非最长的尼日尔河流经该州。农业为经济支柱,主要出产棉花、可可、咖啡等。

本报讯 (记者单玉紫枫) 昨天上午,市政协副主席陈为能会见了罗马尼亚—中国工商会会长、罗马尼亚社会民主党(执政党)执行秘书长尼古拉·瓦斯勒斯库一行。

陈为能对尼古拉·瓦斯勒斯库一行来甬参会表示欢迎,并介绍了我市经济社会发展状况。他说,宁波是中国重要港口城市,一直以来,与罗马尼亚有着良好的交流与合作。希望代表团进一步帮助两国企业寻找潜在合作伙伴,宁波将全方位支持双边经济机构的合作。

罗马尼亚—中国工商会于1998年,是一个自主、非政府、非政治、非营利的具有独立法人身份和公共活动区的组织,旨在发展罗中双边经济、促进罗中企业加强合作。

## 美酒盛会



产自中东欧各国的美酒成为中东欧博览会上的一道风景。

(记者严龙 摄)